

## 年三十，爸爸出发去远方

上海外国语大学附属外国语学校东校初三 董知易

我爸爸是个呼吸科医生，平时总是忙得不着家。特别是到了冬季，我在家里见到他的时间就更少了。直到腊月二十九，爸爸终于按时下班回家了。那天晚上，爸爸和我聊得很多，聊得很晚，聊得好开心，还说年初三带我去无锡给爷爷奶奶拜年呢！

除夕的早晨，我一起床就兴致勃勃地找爸爸一起去吃早餐、买年货，却发现爸爸不在。妈妈含着泪花告诉我，爸爸清早接到紧急通知，要去武汉救治新冠肺炎病人，今天就出发，现在去准备了。我愣住了！尽管早就已经习惯爸爸时常出差、会诊，像个“空中飞人”一样，总是不着家，但这突如其来的消息让我震惊，一时间喉咙里失了声音，心里五味杂陈，不禁为爸爸担忧起来。因为我在电视上看到，武汉的疫情很严重，病毒传染性特别强，有好几个医生被传染了。吃年夜饭的时候，看到爸爸发来的视频，一百多名穿着迷彩装背着行囊的军人，打着“海军军医大学医疗队”的红旗，意气风发地登上了包机。虽然爸爸没有参加家里的年夜饭，我却觉得爸爸就在身边，而且心中充满了崇敬和自豪。

爸爸在电话中对我说，他的电话畅通，随时可以找到他。可是后面几天，他的电话总是不接，发了微信也要很久才回复。初二中午，爸爸在微信中写道，他们进驻了汉口医院，

接收了不少危重病人。为了防止被传染，医护人员必须穿戴防护服。防护服又笨重、又难穿、又不透气，人在里面很不舒服，一般都要连续工作六七个小时，连上厕所都要尽量减少。我终于明白为什么爸爸不接电话了。爸爸的工作真苦哇！我真希望他早点回来。

初六晚饭后，我接到了爸爸的电话。他高兴地说：记者刚刚采访了他，等会在新闻联播中可以看到他。这可是天大的喜事！我兴奋地打开电视机，刚到七点就叫来妈妈。我们并肩坐在沙发上，眼睛盯着每一个镜头，耳朵不放过一句话，生怕错过了。“履行我军宗旨，不负人民重托。”听到这句话一播出，我马上大叫道：“来了来了！”几秒钟后，果然听到了爸爸坚定有力的声音：“坚决听从党中央指挥和习主席命令……”可画面上讲话的人我一点也看不出是爸爸，看到的只是一个全副武装的白色“太空人”。正当我疑惑时，妈妈站起来指着电视屏幕激动地喊道：“是你爸爸！”我也认出来了——因为防护服胸前左边用蓝色墨水写着“军医大”，右边也写着三个字，那三个字正是爸爸的名字！

镜头已切换成了爸爸同事们工作的画面，爸爸向习主席保证“一定要打赢这场战役”的誓言，仍久久回响在我耳边。我突然感觉到，爸爸正在做着一件伟大的事情。我更加崇拜爸爸了！